

**ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ**

---

**ПОСЛАНИЕ ПО СЛУЧАЮ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ МОРЯКА****25 июня 2021 года**

Мир зависит от судоходства, а судоходство зависит от моряков. Но жизнь и работа моряков подверглись катастрофическому воздействию пандемии COVID-19.

На протяжении нынешнего кризиса моряки сталкивались с огромными проблемами, связанными с репатриацией, проездом к своим судам, надлежащим доступом к прививкам и медицинскому обслуживанию и отпуском на берег. Тем не менее моряки на судах продолжали работать, предоставляя жизненно важные услуги для людей во всем мире.

Члены этого многонационального трудового коллектива численностью в 1,6 миллиона человек должны быть признаны ключевыми работниками, оказывающими жизненно важные услуги, и им должны обеспечиваться возможности транзита и проезда. Моряки также должны иметь доступ к вакцинам на равноправной основе, поскольку никто не будет в безопасности, пока не будут в безопасности все.

В 2020 году число моряков, которые не могли покинуть свое судно в установленный срок — то есть фактически оказались принудительно запертыми на борту, — достигло неприемлемо высокого показателя в 400 000 человек. Благодаря усилиям всех заинтересованных сторон, их число удалось сократить, и в настоящее время оно оценивается примерно в 200 000 человек. Однако ущерб, наносимый морякам, по-прежнему огромен. Мы должны приложить больше усилий для оказания помощи уставшим и испытывающим эмоциональный стресс работникам, которые обслуживают суда, доставляющие жизненно важные грузы, включая продовольствие, топливо и медикаменты. Это является как гуманитарной проблемой, так и потенциальной угрозой безопасности судоходства.

В Международный день моряка мы должны признать, что будущее мировой торговли зависит от людей, которые осуществляют обслуживание судов. Все заинтересованные стороны должны сообща приложить усилия, чтобы обеспечить справедливое будущее для моряков.